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ATA NÚMERO 73 (SETENTA E TRÊS) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MORRINHOS DA SESSÃO LEGISLATIVA 

DE 2014 (DOIS MIL E CATORZE) DA LEGISLATURA DE 2013 (DOIS 

MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS),  realizada no Colégio 

Manoel Francisco da Silva, na Localidade de Junco Manso, de acordo com o Art. 

33, § 1° da Lei Orgânica do município de Morrinhos, às 09:00 horas do dia 21 

(vinte e um) do mês de junho de 2014 (dois mil e quatorze), neste município de 

Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras: 01 – TÉRLIA 

MARIA OLIVEIRA LEORNE, 02 – JOSÉ MARCELO MARQUES; 03 – 

JOSÉ OSMAR ROCHA, 04 - CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS, 

05 – MÁRCIO GLEI MARANHÃO, 06 – FRANCISCO RÉGIS 

CARVALHO, 07 - RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE ARAÚJO, 8 -  

ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA, 09 – JOSÉ AMARO DE SOUZA, 10 

- AUGUSTO CÉZAR DE BARROS e 11 - JOSÉ AUGUSTO BEZERRA, 

para a realização da sessão acima mencionada. A Senhora presidente, constatando 

a presença dos onze (11) vereadores, declarou aberta a sessão. Em seguida a sra. 

presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura da Ata de nº 72 da sessão do 

dia 14 de junho, a qual, após lida, foi colocada em discussão. O vereador Marcelo 

Marques pediu que retificasse ata, corrigindo o nome de Maria Leda da Mota para 

Maria Helena da Mota. Em seguida a Ata foi posta em votação, sendo aprovada 

por dez votos favoráveis. A Sra. Presidente declarou a Ata APROVADA e em 

seguida abriu um espaço para os vereadores fazerem seus registros. O vereador 

Augusto Cézar registrou que sua sobrinha, Vitória Régis passou no vestibular 

para publicidade, registrou também que seu afilhado, Gabriel passou no vestibular 

para odontologia e que o mesmo aniversariou no dia 20 do corrente mês. A sra. 

Presidente registrou que houve uma belíssima quadrilha no Colégio Cônego 

Saraiva  dia 20 próximo passado. Em seguida foi dado início ao PEQUENO 

EXPEDIENTE em obediência ao artigo 128 do regimento interno, com a leitura 

das correspondências expedidas e recebidas. Correspondências expedidas: 

Ofício N° 102/2014 que foi encaminhado ao fórum de Morrinhos, comunicando 

ao MM. Juiz desta Comarca a realização desta Sessão. Ofício N° 101/2014 que 

foi encaminhado ao chefe do destacamento policial de Morrinhos. Ofício N° 

100/2014 que foi encaminhado à Secretaria de Educação, Cultura e desporto de 

Morrinhos. Ofício N° 099/2014 que foi encaminhado à Prefeitura de Morrinhos. 

Ofício N° 96/2014 que foi encaminhado ao TCM. Correspondências recebidas: 

Foi lida uma declaração do TCM atestando que a presidente da Câmara de 

Morrinhos, vereadora Térlia Leorne esteve no Tribunal de Contas para  receber a 

prestação de contas de governo da Prefeitura de Morrinhos, referente ao exercício 

financeiro de 2010. Em seguida a Sra. presidente deu início ao GRANDE 

EXPEDIENTE nele incorporado a ordem do dia,  em obediência ao artigo 129 

do regimento interno. O secretário fez a leitura do REQUERIMENTO Nº 
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058/2014 de iniciativa da vereadora TÉRLIA LEORNE “que SOLICITA ao 

Prefeito Municipal Jerônimo Neto Brandão, que se digne determinar que a 

Secretaria de Saúde de Morrinhos, elabore cronograma de atendimento 

médico/hospitalar para os moradores de Junco Manso serem atendidos nas 

unidades de Saúde da sede do município”. A Sra. Presidente Térlia Leorne 

solicitou ao vice-presidente Marcelo Marques para assumir interinamente a 

presidência, para discutir o requerimento de sua autoria. O vereador Marcelo 

Marques assumiu interinamente os trabalhos da mesa Diretora e colocou o 

requerimento Nº 058/2014 em discussão, em seguida colocou em votação, sendo 

aprovado por dez votos favoráveis. Logo após declarou o requerimento 

APROVADO. Foi lido, discutido, votado e aprovado por dez votos favoráveis o 

REQUERIMENTO Nº 059/2014 de iniciativa da vereadora TÉRLIA LEORNE 

“que INDICA, ao Prefeito Municipal Jerônimo Neto Brandão, a CONSTRUÇÃO 

DE UMA QUADRA POLIESPORTIVA NA LOCALIDADE DE JUNCO 

MANSO”. O sr. Presidente declarou o requerimento APROVADO. Foi lido, 

discutido, votado e aprovado por dez votos favoráveis o REQUERIMENTO Nº 

060/2014 de iniciativa da vereadora TÉRLIA LEORNE “que INDICA, ao 

Prefeito Municipal Jerônimo Neto Brandão a CONSTRUÇÃO DE UMA 

UNIDADE DE SAÚDE NA LOCALIDADE DE JUNCO MANSO”. O sr. 

Presidente declarou o requerimento APROVADO. Em seguida, a vereadora 

Térlia Leorne, reassumiu a presidência e  informou aos vereadores que a 

prestação de contas de governo da Prefeitura de Morrinhos, de responsabilidade 

do prefeito Jerônimo Neto Brandão referente ao exercício financeiro de 2010 está 

a disposição deles e será providenciada uma cópia do parecer do TCM, para ser 

entregue a cada um. Disse ainda que a referida prestação de contas será apreciada 

pelo Plenário no prazo da lei. Em seguida deu início ao momento das 

CONSIDERAÇÕES FINAIS, e consultou aos vereadores se concordam que os 

moradores de Junco Manso façam uso da Tribuna,  afim de expor os problemas 

da localidade. Ficou concordado por todos os vereadores que qualquer pessoa 

pode usar a tribuna sem inscrição prévia. Falou então o diretor desta escola, 

Pedro Edson, o qual salientou a importância da realização desta Sessão para uma 

melhor aproximação do Legislativo com o povo de Junco Manso. Pediu que os 

vereadores tentem ajudar o povo de Junco Manso, e ressaltou que existe uma 

certa desestruturação das famílias que ali residem, sendo este um grande desafio 

que enfrenta como educador. Fez critica ao poder legislativo, pois tem percebido 

algumas discussões vazias. Pediu que os vereadores se unam independente de 

orientação partidária. Em seguida falou o sr. Sebastião, presidente da associação 

comunitária dos moradores de junco manso. Disse que se sente muito agradecido 

pela realização desta Sessão em sua localidade, pois nunca tinha visto algo desse 

tipo. Pediu que os vereadores se empenhem a aceitar a opinião do outro e que 

possam reforçar os pedidos de cada vereador. Pediu que os vereadores se unam 
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em prol do povo de junco manso. Agradeceu a presidente Térlia Leorne pois tem 

lhe ajudado como presidente da Associação dos Moradores de Junco Manso. 

Disse que não concorda quando alguém lança uma critica destrutiva, pois desta 

forma não se representa bem o povo. Em seguida a sra. presidente chamou a 

tribuna o vereador ANTÔNIO RODRIGUES, o qual fez o seguinte 

pronunciamento: fez os cumprimentos de praxe. Disse que é normal os debates 

entre os vereadores. Referiu-se ao diretor da escola Pedro Edson dizendo que 

concorda que por motivo de disputa partidárias o povo acaba sofrendo mais.  

Disse que conhece muito bem as dificuldades do povo deste lado do rio. 

Ressaltou que é o povo  quem  vai julgar a administração do prefeito municipal, 

pois não vai mais mostrar certas coisas que estão acontecendo, pois vai se 

empenhar mais em ajudar o povo. Falou para as lideranças de Junco Manso que,  

o que eles puderem fazer em prol de junco manso e Espinhos dos Lopes, vão 

fazer. E pediu que não aceitem que nenhum político,  nem de um lado nem do 

outro  lhe convença a perseguir alguém. E assim encerrou suas palavras. Em 

seguida, a sra. presidente chamou para a tribuna o vereador OSMAR ROCHA, o 

qual fez os cumprimentos de costume. Disse que concorda com as palavras do 

vereador Antonio Rodrigues e do diretor Pedro Edson, pois sempre tem 

discordado de certas discussões que ocorrem entre os vereadores. Salientou a 

importância da união entre os vereadores, deixando de lado as questões 

partidárias. Disse que com muito esforço, talvez se consiga um posto de saúde 

para a localidade de Junco Manso, pois reconhece que é de grande necessidade e 

assim encerrou suas palavras. Em seguida a sra. presidente chamou para a tribuna 

o vereador JOSÉ AMARO que assim se pronunciou: Fez os cumprimentos de 

praxe, argumentou que o parlamento é debate e cada um discute da forma que 

acha que é certo. Argumentou que deseja que os onze vereadores trabalhem 

unidos em prol do povo de Morrinhos. Disse que os vereadores trabalham muito, 

até mais do que o seu dever,  pois sempre estão transportando pacientes em seus 

carros, com seus próprios recursos, o que é dever da secretaria de Saúde. Disse 

que colocou um requerimento para que o mercado público de Morrinhos fosse 

recuperado e viu ontem obras sendo realizadas lá e se sente grato por isso. Disse 

que se sentiu gratificado, por saber que estão servindo almoço para os alunos da 

Escola de Junco Manso e ressaltou que gostaria que fosse em todo o município. 

Em seguida a sra. presidente chamou para a tribuna o vereador CARLOS 

VASCONCELOS que assim se pronunciou: Fez os cumprimentos de costume, 

disse que se sente feliz pela realização desta sessão itinerante, mas concorda com 

a opinião do vereador Augusto Cézar, de que,  deveria haver também prestações 

de serviços e concorda que as reuniões itinerantes futuras sejam dessa forma. 

Argumentou que o vereador tem que ser cobrado mesmo e não pode se esconder 

do povo. Falou da importância da união entre os vereadores e destacou também a 

importância da união da comunidade de Junco Manso entre si mesma. Disse que 
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esteve com o prefeito, o qual anunciou a expansão do abastecimento d’água para 

a localidade de Junco Manso e assim encerrou suas palavras. Em seguida a sra. 

presidente disse que se sente constrangida com certas colocações, pois o povo 

deve pensar por que a presidente não trouxe prestações de serviço? Esclareceu 

que o regimento não diz que tem que se fazer esse tipo de coisa, porém se sente 

feliz por estar aqui e está fazendo o que pode. Em seguida chamou para a tribuna 

a vereadora JEANE que assim se pronunciou: Fez os cumprimentos de praxe, 

disse que se sente feliz por estar aqui. Argumentou que poderia vir um médico 

para atender ao povo de Junco manso, pois na localidade de Bela Vista, quando 

não tinha posto de saúde sempre ia um médico ou um enfermeiro, os quais 

atendiam na casa do seu pai. Disse que está dando continuidade ao trabalho de 

seu pai e está sempre apoiando e votando a favor dos  projetos que são em 

benefício do povo. Desejou bom final de semana a todos e encerrou. Em seguida 

a sra. presidente chamou para a tribuna o vereador AUGUSTO CÉZAR que 

assim se pronunciou: Fez os cumprimentos de costume, se referiu ao Pedro e ao 

Tião dizendo que não viu desunião, pois apesar do debate todos votaram 

favoráveis. Argumentou que está de paletó, não porque concorda, mas porque a 

maioria aprovou. Pediu ao Pedro e ao Tião que acompanhem mais os debates do 

legislativo, e salientou que raramente a oposição vota contra. Explicou aos 

presentes, a diferença entre conta de governo e conta de gestão, dizendo  que, 

conta de governo,  refere-se somente ao Balanço Geral, não tendo 

responsabilidade com a aplicação dos Recursos   que é de responsabilidade dos 

Secretários Municipais, que são gestores. Em outras palavras, quando há desvio 

de dinheiro a penalidade recai somente sobre os secretários e não sobre o prefeito. 

Disse que o Estado ou a União só constroem um posto de saúde para uma 

comunidade que tenha pelo menos 2.000 habitantes, porém a prefeitura pode 

fazer a construção com recurso próprio. Protestou dizendo que há Lei no 

município que proíbe que se cobre iluminação pública onde não tem. Defendeu a 

oposição dizendo que ela tem contribuído com a administração quando debate e 

aponta as falhas de forma construtiva.  E  Assim encerrou suas palavras. Em 

seguida a sra. presidente chamou para a tribuna o vereador MÁRCIO 

MARANHÃO que assim se pronunciou: Fez os cumprimentos de praxe, 

parabenizou a vereadora Térlia Leorne por seus requerimentos a favor de Junco 

Manso, os quais geraram grande discussão, porém, argumentou que é papel do 

vereador pedir e buscar algo para o povo. Disse que está  a disposição do povo de 

Junco Manso no que puder ajudar e que se sente parte desta localidade. 

Agradeceu e encerrou. Em seguida a sra. presidente chamou para a tribuna o 

vereador MARCELO MARQUES que assim se pronunciou: Fez os 

cumprimentos de costume. Parabenizou a vereadora Térlia Leorne por seus 

requerimentos a favor de Junco Manso, pois isso demonstra uma preocupação 

com esta localidade. Disse que não entende que seja viável que nas sessões 
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itinerantes deva haver também prestações de serviços, pois aos sábados os 

funcionários do município estão de folga. Argumentou que o Poder Executivo 

pode programar esse tipo de serviço nas comunidades, pois o Legislativo não 

pode se comprometer por não possuir recursos para isso. Disse que está 

disposição do povo de Junco Manso e que apesar de ser de Sítio Alegre se sente 

responsável por todo o município. Falou da importância da arrecadação de 

impostos, argumentando que é importante para que se possa investir. Porém, 

reconhece que é injusto cobrar taxa sobre um serviço que não existe. Argumentou 

que no parlamento o debate tem que acontecer e assim encerrou suas palavras. 

Em seguida a sra. presidente chamou para a tribuna o vereador RÉGIS 

CARVALHO que assim se pronunciou: Fez os cumprimentos de praxe, disse que 

o nome desta Escola é resultado de um Projeto de sua autoria, mediante sugestão 

de seu pai, pois neste local ficava a casa do Sr. Manoel Francisco da Silva. Disse 

que conhece muito bem o povo de Junco Manso e salientou que tem se 

preocupado com esta comunidade. Disse que esteve com o prefeito falando sobre 

a iluminação pública de Junco Manso, bem como de outras comunidades. Disse 

que atende a qualquer pessoa sem questionar em quem votou, pois o seu pai lhe 

ensinou assim. Falou de vários requerimentos que colocou em prol de Junco 

Manso e de seus esforços. Agradeceu aos presentes e encerrou. A sra. presidente 

agradeceu a todos os presente e a todos os que contribuíram para a realização 

desta primeira sessão itinerante. Não havendo nada mais a tratar, a sra presidente 

declarou encerrada a sessão convidando a todos para a sessão ordinária a ser 

realizada na Câmara Municipal às 09:00h do dia 28 do corrente mês. Determinou 

que fosse lavrada esta Ata que depois de lida, discutida e aprovada, vai 

devidamente assinada por mim, José Osmar Rocha, que a secretariei, pela Sra. 

Térlia Maria Oliveira Leorne, que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela 

presentes. 

 

 

TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE 

Presidente  

 

 

JOSÉ OSMAR ROCHA 

1.º Secretário 
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